AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE MORTAGUA
Polindmios - Ficha de Trabalho n2 1 - 82 ano Exames até 2019
1. Na figura ao lado, esta representado o losango [ABCD).

Para um certo ntimero real x, com = > 4, AC =z +4e¢ BD =z — 4.

Qual das expressdes seguintes representa a érea do losango [ABCD]|?

(A)z2 -8z 416 (B) 22 — 16
2 -8z + 16 2 16
(St U ) s

Prova Final 3.7 Ciclo — 2019, Epoca especial

2. Na Figura ao lado, estdo representados os quadrados [ABCD] e [EFGH],

sendo os vértices E, F, G e H os pontos médios dos lados do quadrado A " p
[ABCD].
Considera que AB = z — 5, com z > 5.

E G
Qual das seguintes expressoes representa a érea do quadrado [ABCD] ?
(A) z2 4 10z — 25 (B) 22 — 10z + 25

B F c
(C) 22 — 252 + 10 (D) z% 4 25z — 10

Prova Final 3.° Ciclo — 2019, 2.2 chamada

3. Qual dos seguintes polinémios é igual a (z — 3)% — 22 ?

(A) -9 (B)9 (C) -6z —9 (D) —6z+9

Prova Final 3.° Ciclo - 2019, 1. chamada

4. Considera a ignaldade (x — 3)? = 22 + muc + n, em que m e n sdo niimeros reais.

Para que valores de m e n a igualdade é verdadeira qualquer que seja x?

(A)m=6en=9 (Bym=-6en=-9

(C)m=-6en=29 (D)m=6en=-9

Prova Final 3.° Ciclo — 2018, Epoca especial
D

5. Na figura ao lado, esté representado o pentdgono convexo [ABCDE].

Para cada z > 0, admite que:
s [ABCE] é um quadrado de lado = cm; B ©
e [CDE] é um triangulo de altura 4 cm em relagao ao lado [EC].

Qual das seguintes expressdes representa a Area, em cm?, do pentégono
[ABCDE]?

(A) x(x +2) (B) %2+ 4 (C) x(x+4) (D) «? +2 A B
——A

Prova Final 3.° Ciclo - 2018, 2.2 chamada
6. Qual dos seguintes polinémios é equivalente & expressao (x — 4)2 ?
(A) 2?2 -8z + 16 (B) =2 - 16 (C) z2 + 8z +16 (D) 22 +16

Prova Final 3. Ciclo - 2018, 1.® chamada



7.

b

10.

11.

12,

13.

14.

Para cada polinémio, de (1) a (3), assinala com X a opgio que apresenta uma expressao equivalente.

(A) (B) (©) (D) (E)
(=32 | 2(z—3) | Bz—12 | (z—3)(z+3) | Bzr—1)(3z+1)
(1) | 22—9 L] L] L] L] L]
(2) | 942 — 6+ 1 L] L] L] [] []
(3) | 22 -3z L] L] L] L] L]

Prova de Afericdo 8.° ano - 2018

. Considera o prisma hexagonal regular ABCDFEFGHIJK L representado na figura seguinte.

G L
Sabe-se que: f :
e as arestas do prisma sao todas geometricamente iguais; H I i 7 K
e BC = — 3, para um certo valor de = maior do que 3. | |
Qual das expressoes seguintes representa a drea de uma face lateral do prisma? A ,;f:'_ ______ E\,‘ Jp
(A) 2+ 62+ 9 (B) 2490 (C) 2 —6x+9 (D) 2 -9 5 pd

Prova Final 3.2 Ciclo — 2017, Epoca. especial

Considera um retdngnulo eujos lados medem = e 2 + 3, com 2 > 0
Escreve um polinémio que represente a drea desse retdngulo.

Apresenta o polindémio numa forma reduzida.
Mostra como chegaste 4 tua resposta.

Prova Final 3.° Ciclo - 2017, 2.® fase
Fatoriza o polinémio xz? — 4.
Prova Final 3.° Ciclo - 2017, 1.® fase
Para um certo mimero real k, a forma reduzida do polinémio (z + Jc)2 ér2 — 8x + 16.
Qual é o nimero k 7
Prova Final 3.° Ciclo — 2016, Epoca especial
Escreve a forma reduzida do polinémio (z + 2)?

Prova Final 3.° Ciclo - 2016, 2.* fase

Na figura seguinte, estao representados dois quadrados de lados[OA] e [OB].

Sabe-se que:

e ponto A pertence ao segmento de reta [OB)]

e OA=a
e AB=1
Qual das expressdes seguintes representa a drea do quadrado de lado [OB]?
(A) a? + 2ab+ b? (B) a? — 2ab + b? o A ‘B
b—a ——— b —i
(C) a2 + b2 (D) a? — ¥?

Prova Final 3.° Ciclo - 2016, 1.* fase

A tabela abaixo apresenta cinco pares de expressoes, identificados pelas letras de A a E.
Desses cinco pares, apenas dois sao pares de expressoes equivalentes.

Letra Pares de expressoes
A x —5)? e x2-25
(r4+2) e 22-4
(r—2) e (z+2)?
(r—5) e 22425

B
C
D
E

5
2)? e z?4+4r+4

Escreve as duas letras que identificam os pares de expressoes equivalentes.



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Considera a expressao algébrica seguinte.
(z—2)(1+3z) + (x—1)2

Escreve esta expressao na forma de um polinémio e apresenta esse polinémio na forma reduzida.

Prova de Aferigao 8.° ano - 2016
Qual das expressdes seguintes é equivalente & expressio (z —2)2 — 22 ?
(A)4—4x (B) —4 (C) -4 -4z (D) 4
Prova Final 3.° Ciclo — 2015, Epoca especial

Na figura ao lado, estdo representados os quadrados [AEFG] e p C
[ABCD]

O ponto E pertence ao segmento de reta [AB] e o ponto G F
pertence ao segmento de reta [AD)] G

a+1
Seja @ um mimero real maior do que 1

Tomando para unidade de comprimento o centimetro, tem-se:
e AF=a-1
e BC=a+1 A E B

Mostra que a drea da regio sombreada é dada, em em?, por 4a
Prova Final 3.° Ciclo - 2015, 2.* fase
Seja [ABC] um tridngulo retingulo cuja hipotenusa é [AB]

Seja @ um nimero real maior do que 2
Sabe-se que:

e AB=0-1
« AC— 7
e BC=0a-2

Determina a
Mostra como chegaste 4 tua resposta.

Prova Final 3.° Ciclo — 2015, 1.* fase
Qual das expressdes seguintes é equivalente & expressio (z —1)2 —17

(A) 22 (B) 22 -2 (C) 2?2+ (D) 22 — 2z
Prova Final 3.° Ciclo - 2014, 2.* chamada
Na figura ao lado, estéo representados dois quadrados de lados [OA4] e [OB]

Sabe-se que:

e 0 ponto B pertence ao segmento de reta [OA]

e OA=acoma>3

e BA=3
Qual das expressoes seguintes representa a area do quadrado de lado [OB]| 0 B A
? 3 —
f a |
(A)a?—-3a+3 (B) a2 —6a49 (C)a?-0 (D) a?-3

Prova Final 3.° Ciclo - 2014, 1.® chamada

. N . A B
Relativamente & figura seguinte, sabe-se que:

[ABCD] e [EFGH] sao dois quadrados

® @ é o comprimento, em metros, do lado do quadrado [ABC D]
e b é 0o comprimento, em metros, do lado do quadrado [EFGH] b
ea>b

Qual das expressoes segnuintes dé a drea, em metros quadrados, da regido
representada a sombreado? D C

A) @b (B @t  (C)@tha-b) (D) (brab-a)



22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

ual das expresstes seguintes é equivalente a (z — 2)27
al d 5 intes é equival 2)27
r+ — T r* 4+ - —
A 2)2 B) (2 2 C)z%+4 D) 22 —4
Teste Intermédio 9. ano — 12.04.2013
ual das expressoes seguintes é equivalente a (xz — a)* + 2ax 1
Qual d o i g ival ( )2 + 2az ?
(A) 22 + a? + 2az (B) 22 — a? + 2az (C) 22 —a? (D) 22 4 a?
Prova Final 3.7 Ciclo - 2012, 2.2 chamada

Na figura seguinte, & esquerda, estd representada a maqueta de um terreno plano, de forma quadrada, que
tem uma parte em cimento, também de forma quadrada, e uma parte relvada.
Na mesma figura, & direita, estd uma representacio geométrica dessa maqueta.

Sabe-se que:
e [ABCD] e [AEFG] sao

quadrados
e o ponto B pertence ao seg- A B2 E
mento de reta [AFE]
e o ponto D pertence ao seg-
mento de reta [AG]
e 0 lado do quadrado Clmrr § ¢
[AEFG] mede mais 2 5
metros do que o lado do
quadrado [ABCD] ¢
D
RELVA 2 ¢
G F

Seja ¢ o comprimento, em metros, do lado do quadrado [ABC D]
Explica o que representa a expressio (e -+ 2)? — €2, no contexto da situagio descrita.

Prova Final 3.° Ciclo - 2012, 1.* chamada
Qual das expressdes seguintes é equivalente a (z — 1)2 — 22 ?
(A) -1 (B)1 (C) —2z-1 (D) —2z+1
Exame Nacional 3.7 Ciclo - 2011, 1.® chamada
Qual das expressdes seguintes é equivalente a (z — 3)? + 8z ?
(A)z24 142 -9 (B) 22 +8z+9 (C) z2 42249 (D) 22 +8x -9

Teste Intermédio 9.° ano — 17.05.2011

Qual das expressdes seguintes é equivalente a (z — 2)2 4-6x ?

(A) 2242z 44 (B) 2246z +4 (C) 22 410z — 4 (D) 2% + 6z — 4
Teste Intermédio 9.° ano — 07.02.2011

F E

Na figura ao lado, sabe-se que:
o [ACEF] é um quadrado D
e [BCDG] é um quadrado
e AC =12
e BC=9

Escreve uma expressao simplificada para o perimetro da regido
sombreada.
Mostra como chegaste & tua resposta.

A B c

Teste Intermédio 9% ano — 07.02.2011
Teste Intermédio 9.° ano — 09.02.2009



5r

29. Esereve uma expressio simplificada, na varidvel z, que represente a
érea do trapézio retdngulo da figura ao lado. 3

Apresenta os calculos que efetuaste.

2r+1

Teste Intermédio 8. ano — 27.04.2010

r+4

30. Escreve uma expressio simplificada do perimetro do trapézio da T T
figura ao lado.

2r +6

Teste Intermédio 8. ano — 30.04.2009

31. Considera a expressao 3(z —1)2 =0
Qual das seguintes equagoes é equivalente & equacdo dada, no conjunto dos niimeros reais?

(A)z2—-1=0 (B)z2-2z4+1=0
(©)z2+1=0 (D) 22422 +1=0

Exame Nacional 3.7 Ciclo - 2006, 2.* chamada

32. Numa aula de Matemética, a turma da Marta envolveu-se na procura de propriedades de niimeros.
A certa altura a Marta afirmou:

«Se pensar em dois nilmeros naturais consecutivos e subtrair o quadrado do menor ao quadrado do maior,
obtenho sempre um mimero que ndo € miltiplo de dois.>

Designando por n um ndmero natural mostra que
(n 4 1)? —n? é sempre um mimero que nao é miltiplo de dois.

Exame Nacional 3.2 Ciclo - 2006, 1.® chamada

Sol :(1)D(2)B(3)D(4)C(5) A(6) A(8)C(9)x? +3x(L0)(x — 2)(x + 2)(11) — 4(12)x* + 4x + 4(13) A(14)Be E
(15)4x* — 7x—1(16) A(17)4a(18)5(19) D(20)B(21)C(22)B(23) D(24)area da parte relvada doterreno(25)D

(26)C(27) A(28)4x(29) Z—;X + g (30)5x +10(31)B
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